Nevezetes diszkrét eloszlasok:

ELOSZLAS NEVE

KEPLET

VARHATO
ERTEK

SZORAS

Hipergeometriai
eloszlas

PARAMETEREL: (N, K, n)
ADOTT SELEITSZAMU
MINTAVETEL

N darab elembdl K darab
selejtes. Annak valoszinlisége,
hogy n elem{ mintat véve k db
a mintaban a selejtek szama:

KYN-K
o)
N
)

& =0,1,2... maximalis értéke K és n

értékei kdzil a minimalis.

P(&=k)=

K
E(S) = nﬁ

K KJYN-n
P z\/nﬁ(l_ﬁ) N-1

Binomialis eloszlas

PARAMETEREI: (P, N)

ADOTT VALOSZINUSEGU
MINTAVETEL

Egy esemény bekovetkezésére
adva van n lehetGség. Egy
darab bekovetkezés
valdszinlisége minden egyes
alkalommal p. Ekkor annak
valdszinlisége, hogy a tényleges
bekbvetkezések szama éppen k:

P(£=K)= (Ej p* @-p)"*

& =0,1,2... maximalis értéke n

E(£) =np

D(&) = vnp( - p)

PARAMETEREI: (A)

ADOTT VARHATO ERTEKU
MINTAVETEL

Egy mintaban a bekdvetkezések
varhaté értéke A. Annak
valdszinlisége, hogy a tényleges
bekovetkezések szama éppen k:

k!

P(E=k) -

£=0,1,2... felllrél nem korlatos.

E(S)=4

D(&) =2

Negativ binomialis
(geometriai) eloszlas

PARAMETERET: (p)

OROSZ RULETT

Varunk egy p valoszinlség(i
esemény bekovetkezésére.
Annak valdszinlisége, hogy ez
k-adikra kovetkezik be:

P(E=k)=@1-p)“'p

£ =0,1,2... felilrél nem korlatos.

1

E(S)=
p

D)= [*=P
P

Varhato érték:

A § értékeinek a hozza
tartozé valdszinlségekkel
sulyozott atlaga. Jele: E(&)

Masodik momentum:

A € értékeinek négyzete a
hozza tartozo valdszin(-
ségekkel sulyozott atlaga.
Jele: E(€)

Szoras:

Az atlagtdl valé négyzetes
eltérés varhato értékének
négyzetgyoke. Jele: D(&)
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E($) =in pE=X)

EE") =% P& =x)

D() = JE(£?) —E2(9)

E(C+n)=E()+E(n)
E(c:§)=c E()
E(c)=c
E(a-étb)=a- E(&)+b

D(c:d)=|c|-D©
D(&+c)=D(Q)
D(a-é+b)=|al - D(&

Ha & és n figgetlen,
akkor

ECn=EQEM)
D* (&) =D& +D¥ ()




FELTETELES VALOSZINUSEG TETELE
P(AB)

PR

TELJES VALOSZINUSEG TETELE

Ha B; B, és igy tovabb B, teljes eseményrendszer, valamint A tetsz6leges esemény,
akkor

P(A) = P(AlBl)P(Bl) + P(AIBZ)P(BZ) 4.+ P(AIBn)P(Bn)

BAYES-TETEL

Akkor hasznaljuk, ha egy korabban bekdvetkezett (B,) esemény valdszinliségét akarjuk

kiszamolni egy kés6bb bekdvetkezett (A) tikrében. Ha B; B, és igy tovabb B, teljes
eseményrendszer, valamint A tetsz6leges esemény, akkor barmely B, eseményre

P(AB,)P(B,)

P(Bk|A) = P(AIBl)P(Bl)+ P(AIBZ)P(BZ)+"'+ P(AIBn)P(Bn)

MARKOV-EGYENLOTLENSEG
1
P(&>t-E(&)) <3

NAGY SZAMOK TORVENYE (Bernoulli)

p(| é_p|28j5p(1_—2p) p(| é_p|<8j>1_p(1_‘2p)
n ne n ne
CSEBISEV-EGYENLOTLENSEG

} 1 . 1
P ¢-E@ [2t-D@)< P ¢-E@) [<t-D@)>1-5

ELOSZLAS- ES SURUSEGFUGGVENY TULAIJIDONSAGAI

F(x) eloszlasfiiggvény Adott F(x) eloszlasfliggvény, kell
tulajdonsagai: f(x) strdségfliggvény:

I limF(x)=0

. limF(x)=1 FO)=F()

ITI. Monoton no6
IV. Balrdl folytonos

f(x) stirliségfiiggvény Adott f(x) slrlségfliggvény, kell
tulajdonsagai: F(x) eloszlasfliggvény:

I. Nem negativ

1L. Tf(x)dx:l F(x) = ff(t)dt
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VALOSZINUSEGEK KISZAMOLASA FOLYTONOS VALOSZINUSEGI VALTOZOK
ESETEN AZ ELOSZLAS- ES SURUSEGFUGGVENY SEGITSEGEVEL

a a
P(£<a)=F(a)= [ f(x)dx ab
R P(£<an<b)=[ [ f(x y)dydx="F(a,b)
P(¢ >a)=1-F(a) = [ f (x)dx o
a Bo
b a__b Pla<&< B,y <n<8)=||f(x y)dydx
P(a< & <b) = F(b)— F(a) = |  (x)dx (@<c<hr<n<o) U ()
Nevezetes folytonos,elog_zlésolg: o _ ] ] ] _
ELOSZLAS ELOSZLASFUGGVENY |SURUSEGFUGGVENY |VARHHATO |SZORAS
NEVE ERTEK
Egyenletes 0 , hax<a
eloszlas X—a 1 acx<b
PARAMETEREI:(a,b) | F(X) = b o haa<x<b | ¢u_J p g = £(2) = a+b D(g):bﬂ
1 , ha b < x 0 , kuloénben - 2 \/E
Exponencialis
eloszlas
PARAMETERET: (A)
N S 1~ ha 0<x e, ha 0<x ’
nek eloszlasa.
Normalis
eloszlas (x-m)’
PARAMETEREI: (M, 0) K f (X) _ 1 e_ 252
A dolgok — -
mennyiségbeli F(x)= (D[ . j N2TTO E(S)=m D()=0
eloszlasa.
Standard
normalis ®(X) =Lasd standard 1 X
eloszlas normalis eloszlds tablazat! (p(X) =—e ? E(£)=0 D(£)=1
N2
Varhaté érték: E(&) = [xf (x)dx
Masodik E(£?) = ijf(x)dx
momentum: —oo
Szoras: D) =E(E)-E*()
3
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TOBBVALTOZOS VALOSZINUSEGI ELOSZLASOK

Egyduttes
eloszlasfliggvény
F(xy)

F( = lim F(x,y)

& perem-

eloszlasfiiggvénye
F(x)

F(y) = lim F(x,)

S—N

f(x.y)=Fy

)
F(x,y) = 'X[ j f (u,v)dvdu

—00—00

S—

f(x)=F!

~__

F(x) = JX. f (u)du

S\

n perem-
eloszlasfiiggvénye
F(y)

f)=F

~__

y

F(y) = [ f(vav

—00

Egyuttes
slr(iségfiiggvény
f(x,y)

—

f00= [ Fxy)dy

& perem-
slirliségfliggvénye

f(x)

\/7

()= [ (x y)ox

n perem-
slirliségfliggvénye
f(y)

£ ES n EGYUTTES ELOSZLASANAK KOVARIANCIAJA ES KORRELACIOJA

& értékei Kovariancia kiszamolasa:
n & és n egydttes n cov(§,; n) = E(&n) - E(§)-E(n)
értékei eloszlasa perem-
eloszlasa | Kovariancia szamolhatd kozvetlenil a szérdsokbdl is:
& peremelosziasa 1 D2( E+m)— 202\ N2
. n)—D°(£)-D"(n)
cov(&;n) = 5

<

Korrelacio kiszamolasa:

R(§; n) =cov(&; n)
D(&)-D(n)

mateking.hu | MATEK EGYSZERUEN



